

兰州将建成“玫瑰之都”

到2030年种植面积13万亩,全产业链产值突破60亿元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨)11月11日,记者从甘肃省人民政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,《兰州苦水玫瑰产业高质量发展规划(2025—2030年)》(以下简称《规划》)正式印发,明确到2030年将兰州建成“玫瑰之都”,全产业链产值突破60亿元。

兰州苦水玫瑰作为中国四大玫瑰品种之一、世界稀有的高原富硒玫瑰品种,已成为兰州乃至甘肃特色生态产业的“金色名片”。兰州苦水政

瑰种植历史悠久,现有种植面积10.16万亩,年产鲜花2500万公斤,开发出食品、药用等6大类250多种产品,全产业链产值已突破28亿元。其不仅获得国家地理标志产品认证,还入选全国名优特新农产品,“苦水玫瑰”品牌跻身国家农产品区域公用品牌和“甘味”十大区域公用品牌,相关农作系统列入中国重要农业文化遗产名录,集食用、药用、香料等多重功能于一身,在助农增收、乡

村振兴中作用突出。

为推动产业高质量发展,兰州市实施玫瑰产业“攻坚年”行动,编制完成《规划》。《规划》以“一核、两带、三园、多点辐射”为产业布局,聚焦六大重点任务,集成推广良种良法,新增种植面积3万亩;研发玫瑰食品、药品等新型产品;促进文旅融合,发展特色文创与消费业态;塑造“高原特色、品质卓越、文化深厚”的品牌形象;完善“产地直供+区域分销”的营

销体系,搭建电商平台矩阵;推进数字玫瑰发展,建设大数据平台实现全链条精准管理。

根据《规划》目标,到2030年,兰州苦水玫瑰种植面积将达13万亩以上,鲜花年产量4200万公斤,玫瑰精油年产量1800公斤,全产业链产值突破60亿元,争创中国驰名商标,打造全球知名品牌,建成全国最大最优玫瑰产业新高地及现代寒旱农业玫瑰先行基地。

新闻链接

苦水玫瑰甘肃省地方标准正式发布

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨)11月11日,甘肃省人民政府新闻办召开新闻发布会,宣布《地理标志产品 苦水玫瑰》(DB62/T 5177—2025)甘肃省地方标准正式发布,将于2026年3月25日实施,这标志着兰州苦水玫瑰产业进入标准化、品牌化、规范化发展新阶段。

该标准由兰州市农业科技研究推广中心牵头,联合省内多家技术机构、监管部门及行业协会共同制定。针对苦水玫瑰产业此前存在的质量标准不一、产地特性不突出等问题,标准明确了四大核心内容,一是划定永登县12个乡镇96个行政村为原产地保护范围;二是规范全产业链技术要求,严控二氧化硫残留量等关键指标;三是设定香茅醇等特征成分量化标准,以“指纹图谱”技术鉴别品种;四是构建全流程质量安全管控体系,严格限定污染物及农药残留。

对消费者而言,达标产品将使用国家地理标志专用标志,并纳入“一品一码”溯源体系,扫码即可查看产品种植、加工及安全指标等信息,轻松选购正宗安全的苦水玫瑰产品。标准实施后,将有效保护苦水玫瑰品种,提升产业竞争力,带动农民增收,助力乡村振兴。

我省消防宣传月活动启动



11月4日上午,2025年甘肃省消防宣传月活动启动仪式在兰州中心举行。当天,全省各地州市围绕“安全用火用电”主题,结合电动自行车、动火作业和建筑保温材料等专项整治行动,同步开展了各具特色、丰富多彩的系列消防宣传活动,为全省消防宣传月活动吹响“冲锋号”、按下“快进键”,掀起了全民参与消防、共筑安全防线的热潮。

奔流新闻·兰州晨报首席记者 张鹏翔 摄

我省将织密“天地空”一体化气象监测网

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员 于仕琪 记者王丽霞)11月4日,甘肃省气象局联合省发展改革委、水利厅、自然资源厅等十二部门正式印发《甘肃省气象行业综合观测系统布局设计方案(2025—2035年)》(以下简称《方案》)。这标志着甘肃省将启动为期十年的气象行业综合观测系统统筹规划与优化建设,着力破解“九龙治水”难题,构建智能精密、协同高效的“天地空”一体化气象监测网络。

《方案》核心内容聚焦农业、交通、航空、旅游、能源、雷电、森林火险、流域、地质灾害九大关键领域,明确2025—2030年、2031—2035年两阶段优化设计理念,通过数据、技术、计量、人才四方面协同发力,逐步建立全行业共建共享的气象

灾害监测网。为确保落地见效,《方案》提出四项保障措施:强化数据汇交共享,构建甘肃地球系统大数据平台,建立跨部门实时汇交和质控机制,运用AI技术保障数据“可用可控”;统一技术标准与运维,依托国家级实验平台开展设备比对验证,优化“三级设备保障”机制,确保数据准确一致;严格设备计量检定,联合市场监管部门建立协作机制,实施差异化周期检定管理;加强人才队伍建设,完善跨部门、跨领域人才联合培养与合作机制,提供智力支撑。《方案》的实施将推动甘肃气象观测能力实现质的飞跃。未来十年,通过系统建设,气象服务将更好赋能全省生态安全、能源开发、综合交通、农业生产和民生福祉,为甘肃战略定位与现代化建设提供坚实气象支撑。

“租”来的房子“卖”了130万元 兰州安宁警方破获系列购房诈骗案

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸 实习生李芳洲)明里租房,实则冒充房东暗地做局行骗……11月10日记者获悉,兰州市公安局安宁分局于近日成功侦破一起购房诈骗案,顺线查破同类诈骗案件11起,抓获诈骗和伪造变造国家机关公文证件犯罪嫌疑人2名,追回被骗现金40余万元。

A 付了租金却不住

今年8月初,安宁区某新建安置小区房主周先生接到一名自称伍某的租客来电,表示想租他的新房。看房后,伍某提出“先租一个月试试”,并承诺“付一押一”,若一个月后不续租,押金直接归房东所有。周先生觉得条件合适,便同意了。

一个月后,伍某以“不适应环境、未实际入住”为由不再续租,押金也不要了。周先生虽感奇怪,却没多想。他不知道,自己的房子已被伍某悄悄“设了局”。

就在租下房子没几天,伍某就在网络上发布售房信息,自称是该安置房的房主,以“临近医院、商圈、交通便利”为卖点,吸引购房人章先生前来看房。看房时,伍某出示了各类“房产证照”,声称“手续齐全、价格实惠”,催促章先生尽快交定金。

信以为真的章先生很快与伍某签订“购房合同”,并支付24万元定金。然而,伍某始终以各种理由拖延过户,最终失联。章先生意识到被骗,于9月底报警。

B “房东”伪造证件骗得百万定金

接到报案后,安宁公安分局刑侦大队民警迅速展开调查。经核实,章先生所提供的选房凭证、房产证明等材料均系伪造,伍某留下的身份证也是假的。所幸章先生保留了交付定金时的现场照片,警方据此锁定了伍某的外貌特征。

民警联系到真房主周先生后,真相浮出水面:伍某利用租来的房子,伪造证件,冒充房东实施诈骗。警方判断,此类手法熟练,伍某应有同伙,且不止一起案件。

10月中旬,民警在网络平台上发现一条可疑售房信息,遂伪装成购房人约见对方看房,一露面便当场将伍某抓获。

经审讯,伍某交代其伙同“发小”商某,专门挑选新交付、租金较低的安置房,以“只租一个月”为幌子,短期租用后伪造证件、冒充房主卖房诈骗。

警方进一步调查发现,自2024年以来,二人以相同手法诈骗群众12人,涉案金额133万余元,赃款多被用于高档消费,部分受害人直至案发仍不知自己被骗。目前,犯罪嫌疑人伍某、商某因涉嫌诈骗罪及伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章罪,已被检察机关批准逮捕。警方已追回涉案资金40余万元,案件正在进一步侦办中。